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Solution de la Série d’exercices N°2

Exercice 1

1)
I(az +b)—(azq + b)l = lanz o Zol

Ye >0, il existe 5=|f—| / lz——giglz—zo)ke, Y z vérifiant |z—zo)|<5
a

Donc lim (az +b)=azg +b
zZ—>Z2

2)
lRe(z) —Re(z )l < lz -2z )|

Ve>0,ilexiste § =& / |Re(z)— Re(zg)|<|z—z¢)| < &, Vz vérifiant
|z—z¢)| <6

lim Re(z) = Re(zg)

Z—)ZO

3)

‘2—20|=|z—z0|

Ye>0,il existe & = gtel que IE—%‘ Slz—zo)| < g, Vz vérifiant |z—zo)| <0

lim z = ;0
zZ—>2
4)
|G +i2x + V)-A+D)| =|(x-D+i@2x+y-1)
<3x—1|+|y+]|
et

l(x+iy)—(1—i)l = I(x—1)+i(y+1)l < J entraine |(x—1)| <0J et |(y+1)| <0

alors
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s € &
I(x +i(2x+y))-(1+ i)| < gpour tout z = (x, y) vérifiant lx— ll < i et |y + 1! < 3
cette derniére condition est vérifiée si on prend O = % Donc

Ve >0, il existe tel que & =-i— / |(x+i(2x+y))—(l+i)l < g, Vz vérifiant
|z—zo)| <o

lim .(x+ i2x+y))=1+i

z—1-i

;2
) i

=2
Ve>0,36=¢/ Z7=|z|<£,‘v’zvériﬁant 2| < &

-2

A
Donc lim — =0
z—0 z

Exercice 2

1) lim z2+3=3+2i 2) limz*+1=i*+1=2
z—1+i z—i

2-1_(@-2)°-1_13_ 51

3) lim : iAW o/
z—3-2i z+1 3-2i+1 5 5
3 3
4) limz 9 _ lim z% +za+a? =34?
z—a Z—4a z—>a
n
1 ! 5 L
5) lim Z —=limz" 42" 24 z41=n
751 z—1 z—1
- § 1 1
6) lim ARERNER, | NI

gt 201 zatlz i) 2

Re(z)+i 2 - 5 4 1
12 x2 +y? \&2 +y?
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Donc

. Re(z)+i
lim *()——l- lim +i lim

>0 | 0D 2, T /x +y? (x,y)—*(Ol)w/x 52

Im(zz)—l _2xy-1

8) i
s 24y
2
" Im -1
lim _(E__)___ lim 2xy 1 =-1
z—3-4i 22 (x,y)—)(3 4) x +y
9) sin ¢ —e 2" = sin 7x — cos 2xy — i sin 2xy
lim sinm—e?? =-cos2—-isin2=-e%
z—>1+i
Exercice 3
2xy . x?
x“+y y+l1
2 2
; : 2
lm f(z)= lim  f(z)=lim 2 +iL—=1
20 (,3)~(0,0) y=02y%  y+l
3 4
lim f(z)= lim  f(z)=lim et g
2-30 (x,52)->(0,0) >0520x% 2?4l
Donc lim f(z) n’existe pas.
z—>0
b)
4x
g(z)=——
(2452
; ; il
lim f(z)= lim f(z)=Ilm—= 4
z—0 (x,0)—(0,0) x—>0 X

lim f(z)= [l f(z)=lim T—fz«/_

z—0 (x,x)—>(0,0)

Donc lim g(z) n’existe pas
z—>0



